

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 105 (4304)

ЧЕТВЕРГ, 31 августа 1972 года.

Год издания 37-й  
Цена 2 коп.

## Штурм кукурузы

Колхоз им. Мичурина по уборке кукурузы удерживает первенство в районе. На 30 августа здесь скосено 665 гектаров этой культуры из 941 га. В десяти траншей, расположенных оконко фермы, уложено 10000 тонн зеленой массы. В среднем с каждого гектара ее набирается по 150 центнеров.

Успех мичуринцев не случаен. Он достигнут благодаря эффективному использованию техники, правильной организации труда, вдохновенной работы колхозников и прибывших к ним на помощь горожан. Расчет руководителей этого хозяйства правильный и простой: в сжатые сроки, до начала массовой уборки хлебов, засыпать кукурузу. Поэтому сюда направлены главные силы. Вот уже десять дней в буквальном смысле штурмуют кукурузу мичуринцы. Здесь работают семь комбайнов и около тридцати автомашин и тракторов с тележками.

...29 августа мы побывали в Шуринке. Председателя и главного агронома колхоза Василия Даниловича и Веру Антоновну Баклыковых мы встретили на кукурузных плантациях. Они регулировали работу кукурузоуборочных комбайнов и автомашин. Приятно было смотреть, как трудятся механизаторы и шоферы. Все комбайны слаженно работали на одной полосе. Каждому из них беспрерывно подходили автомобили и, быстро наполняемые зеленой массой, спешили к деревне. Комбайнеры и трактористы знают, что норма уборки кукурузы для всех одинаковая. А фактическая выработка зависит от них самих. Количества загруженных зеленой массой автомашин каждым комбайном учитывается отдельно. Так что все заинтересованы в повышении производительности труда.

— Для завершения уборки «королевы полей» нам потребуется не более трех рабочих дней, — говорит В. Д. Баклыков. — С этой большой, нелегкой и ответственной задачей мы, безусловно, справимся. Поэтому тому замечательный труд абсолютного большинства механизаторов и автомобилистов. Особенно следует похвалить за ударную работу Петра

Егоровича Гурова, Александра Каткова, Виктора Лапочкина и Василия Зиневича, работающих на комбайнерах. Они за декаду убрали по 70—78 гектаров кукурузы на агрегат при суточной норме 6,5 га.

По двадцати и более рейсов в день делают колхозные шоферы Николай Патшин, Алексей Зайцев, тракторист Петр Евдокимов и городские автомобилисты Андрей Беккер, Долгих и другие.

— Как видите, люди работают замечательно, — заканчивает рассказ Василий Данилович.

Хорошая традиция есть у мичуринцев: товарищеская взаимопомощь. А это очень важно в колхозном деле. Вот лишь один пример. Механизатор широкого профиля Иван Григорьевич Булаев окончил заочно Марийский сельхозтехникум, получив квалификацию зоотехника. Но в хозяйстве в эти дни потребовалось комбайнеры. И он успешно убирает кукурузу. Через несколько дней будет жать хлеба. А совсем недавно Иван Григорьевич оказал большую помощь колхозному механизатору в ремонте трактора.

...29 августа мы побывали в Шуринке. Председателя и главного агронома колхоза Василия Даниловича и Веру Антоновну Баклыковых мы встретили на кукурузных плантациях. Они регулировали работу кукурузоуборочных комбайнов и автомашин. Приятно было смотреть, как трудятся механизаторы и шоферы. Все комбайны слаженно работали на одной полосе. Каждому из них беспрерывно подходили автомобили и, быстро наполняемые зеленой массой, спешили к деревне. Комбайнеры и трактористы знают, что норма уборки кукурузы для всех одинаковая. А фактическая выработка зависит от них самих. Количества загруженных зеленой массой автомашин каждым комбайном учитывается отдельно. Так что все заинтересованы в повышении производительности труда.

— Для завершения уборки «королевы полей» нам потребуется не более трех рабочих дней, — говорит В. Д. Баклыков. — С этой большой, нелегкой и ответственной задачей мы, безусловно, справимся. Поэтому тому замечательный труд абсолютного большинства механизаторов и автомобилистов. Особенно следует похвалить за ударную работу Петра

На снимке: механизаторы П. Е. Гуров, В. Лапочкин и грузчик Б. Адыяков на уборке кукурузы.

Фото И. ВАСЬКИНА.



## СОВЕЩАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ РАЙОНА

28 августа в клубе имени Кирилла Гурова состоялось совещание учителей района. С докладом «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшем развитии общеобразовательной школы» выступил первый секретарь РК КПСС Н. А. Романов.

В обсуждении доклада участвовал директор школы № 2 И. П. Богданов, секретарь парт-организации Заринской школы № 1 К. Одинцов, председатель месткома профсоюза школы № 1 А. В. Трофимова и другие.

О повышении роли комсомольских и пионерских организаций в борьбе за глубокие и прочные знания и улучшение коммунистического воспитания учащихся рассказала заведующая школьным отделом С. П. Рожкова.

Заместитель заведующего обловою Д. И. Мостовиков подробно разъяснил задачи учителей в предстоящем учебном году и призвал их добиваться

лучших результатов в учебной и воспитательной работе.

В заключение за хорошую работу группа учителей района была награждена значками «Отличник народного просвещения РСФСР», в их числе

А. М. Каргина — учительница начальных классов Плотниковской восьмилетней школы, Г. А. Лыкова — учительница русского языка Заринской школы, М. С. Устинов — завуч по учебной работе школы № 2, А. А. Ярошенко — завуч по учебной работе Заринской школы, А. Н. Чернова — учительница иностранного языка школы № 1, М. Т. Авсеенко — учительница начальных классов Падунской школы.

Почетными грамотами Министерства просвещения РСФСР награждены Б. П. Русакова — организатор внеклассной работы школы № 2, В. Г. Василькина — учительница начальных классов школы № 1, Е. Н. Алисова — учительница математики Падунской школы, Л. С. Ермошенко — учительница биологии Заринской школы.

Кроме того, девять учителей района удостоены Почетных грамот облоно и обкома профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений, 21 — получили ценные подарки.

Принимая подарок, старейшая учительница школы № 2 К. И. Шевченко выразила благодарность Коммунистической партии и Советскому правительству за заботу о советском учителе. Она обратилась к молодым учителям с призывом смелее вступать в школьную жизнь, вносить в нее новое, быть застrelыщиком всех интересных начинаний.

С ответным словом выступила учительница Краснинской школы Г. В. Устинова, которая от имени всех молодых учителей заявила, что они принимают эстафету старшего поколения и достойно понесут ее дальше.

Подробный отчет о работе районного совещания учителей будет опубликован в нашей газете.

## РЕЙД НЕУРЯДИЦЫ С ПЕРВЫХ ДНЕЙ

Напряженная обстановка складывается нынче на уборке урожая. Дождливая погода, сильно полегшие хлеба, их позднее созревание — все это заставляет земледельцев дорожить каждым погожим часом, максимально использовать уборочную технику. Вот этого как раз и не чувствуется в колхозе «Новый путь». Когда наша рейдовая бригада приехала туда, перед нами представилась невеселая картина.

Во вторую бригаду мы попали к обеденному перерыву. У полевого стана стояли четыре комбайна и три автомашины. Люди приехали на обед, но их обеспечили накормить только через час. Обед был не готов. Девушки-повара объяснили это тем, что до одиннадцати часов они получали в деревне продукты. На стан завезен уголь, который плохо горит, нет дров, нет даже топора. Мал ассортимент продуктов, поэтому обеды не всегда вкусные.

Но потери времени, простоты техники случаются не только по этой причине. Как и везде, в колхозе много полегло зерновых. Чтобы быстро и хорошо скосить их, во многих хозяйствах применяют стебледоры.

ники. А вот журавлевцы этого не делают. Из четырех стоящих здесь комбайнов стебледоры, сильно полегшие хлеба, их позднее созревание — все это заставляет земледельцев дорожить каждым погожим часом, максимально использовать уборочную технику. Вот этого как раз и не чувствуется в колхозе «Новый путь». Когда наша рейдовая бригада приехала туда, перед нами представилась невеселая картина.

Во вторую бригаду мы попали к обеденному перерыву. У полевого стана стояли четыре комбайна и три автомашины. Люди приехали на обед, но их обеспечили накормить только через час. Обед был не готов. Девушки-повара объяснили это тем, что до одиннадцати часов они получали в деревне продукты. На стан завезен уголь, который плохо горит, нет дров, нет даже топора. Мал ассортимент продуктов, поэтому обеды не всегда вкусные.

Все эти неурядицы можно объяснить лишь тем, что со стороны руководителей и специалистов хозяйства нет контроля за организацией уборки урожая. Из-за той же бесконтрольности допускается низкое качество жатвы. При скашивании

гороха, например, наблюдались большие потери. Такие потери есть и на ячменных полях. У каждого вала остается несжатая полоска стеблей. Высокая стерня не удерживает валок, и он проваливается, лежит на землю. Это в свою очередь затрудняет обмолот.

Полеглых хлебов на этом поле мало. А брак допущен потому, что комбайнеры М. Торопов, Н. Надежкин, С. Бобов и Л. Усков выполнили эту работу лишь бы с рук долой. И никто не остановил бракоделов. Много потерь на обмолоте ячменя, который вел один комбайн. Валки еще не подошли и плохо обмолачивались. Потеряется и плохая герметизация комбайнов.

Вот так из-за плохой подготовки к уборке, неорганизованности, бесконтрольности в «Новом пути» с первых дней наблюдаются неурядицы. И особенно напряжение на полях чувствуется.

**РЕЙДОВАЯ БРИГАДА:** Г. НОВОСЕЛОВ — председатель районного комитета народного контроля, П. ЛЕСНИКОВ — внештатный инспектор комитета, А. СИРИК — сотрудник редакции.

## УБОРКА УРОЖАЯ

На 30 августа колхозы и совхозы района скосили в валки 8781 га зерновых и зернобобовых культур, из них обмолотили 423 га.

Все колхозы и совхозы ведут силосование кукурузы, ее скосено 4126 га. Зяби по району вспахано 3554 га — 4,4 процента к плану.

Продолжается заготовка витаминной муки, ее засыпано в склады 2171 тонна — 97 процентов к плану. Сена все хозяйства застоговали 32690 тонн —

около 115 процентов, сенажа заложили 20658 тонн — 98,5 процента к заданию.

Приводим ход уборочных работ по хозяйствам: в первой колонке — скосено кукурузы, во второй — всех зерновых и бобовых культур (в процентах к плану).

**Хозяйства:**  
Им. Мичурина 70,8 2,6  
«Родина» 49,0 12,8  
Им. Ленина 30,4 17,4  
«Колос» 25,5 9,6  
«Искра» 25,5 6,0

«Гигант»	25,4	12,4
«Ленинский путь»	24,7	10,6
«Вагановский»	23,6	5,0
«Ударник полей»	22,4	16,1
«Путь к коммунизму»	22,2	6,5
«Рассвет»	21,4	15,5
«Краснинский»	20,8	16,6
Им. Жданова	18,7	2,0
«Труд»	18,2	24,3
«Новый путь»	17,8	9,4
Им. Чкалова	13,3	4,1
«Кузбасс»	11,9	5,9
«Заря»	9,4	5,6
«Красное знамя»	9,3	3,5
«Мир»	7,1	6,6
«Калинкинский»	6,8	11,0
«Заветы Ильича»	4,9	6,1
По району	22,0	9,7

# КУРС — НА ВСЕОБЩЕЕ СРЕДНЕЕ СЕССИИ ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТА

В минувший четверг, 24 августа, состоялась восьмая сессия поселкового Совета депутатов трудящихся, которая рассмотрела вопрос «О выполнении Закона о всеобщем и работе по осуществлению всеобщего среднего образования в поселке Промышленная». С докладом по этому вопросу выступила председатель постоянной комиссии по народному образованию и культуре Л. А. Худякова, содоклад сделала член этой комиссии А. Н. Чернова. В прениях приняли участие депутат В. Г. Комкова, учительница школы рабочей молодежи Т. И. Сокольникова, депутат А. П. Бутенко, завуч средней школы № 2 М. С. Устимов, депутат М. Г. Королько.

Одним из существенных условий осуществления грандиозных задач, поставленных XXIV съездом КПСС по дальнейшему подъему материального и культурного уровня жизни народа, как отметила докладчица, является последовательное повышение уровня образования и квалификации трудящихся, завершение перехода ко всеобщему среднему образованию. Конкретной программой практического осуществления решений съезда является постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 25 июня этого года «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшем развитии общеобразовательной школы».

Это постановление, отметила Л. А. Худякова, является новым проявлением заботы партии и ее Центрального Комитета о школе, действенной помощи в ее многогранной и сложной деятельности.

Взять наш поселок. Если до революции в деревне Камысле не было ни одной школы, то в настоящее время в районном центре имеются три средние и две восьмилетние школы. Только в 1970—1971 учебном году десятый класс в средних школах № 56 и № 2 закончили 206 учеников.

Всеобщее среднее образование предполагает не только полный охват молодежи. Это также и повышение качества обучения и воспитания. За последние годы педагогические коллектизы школ поселка под руководством партийных и советских органов провели большую работу в деле дальнейшего совершенствования учебно-воспитательного процесса. 49 учителей поселка закончили минувший учебный год с полной успеваемостью. По принципу — ни одного плохого зачтения работают учителя начальных классов М. М. Подчалина и Л. И. Колыгина из школы № 56, М. Г. Булычева и Е. С. Шорикова из школы № 2, В. Т. Васькина и Е. П. Жерденко из первой, М. Д. Конышева из 113 школ; преподаватели математики — Р. К. Неня, Л. С. Дьячкова, Л. Г. Белякова, русского языка, географии — Н. В. Тырышкин, М. А. Токарь, А. А. Белокопытова, Т. Т. Неизвест-

ных, С. Н. Мурашкина и многие другие.

Налицо и рост успеваемости учащихся. В школе № 2, например, в 1969—1970 учебном году она составила 95 процентов, в следующем — уже 97, а в 1971—1972 — 97,2 процента.

Значительно улучшилась работа по профориентации. Все выпускники по окончании средней школы получают специальность, в основном тракториста. Правда, работать по этой специальности, как правило, не остаются.

Переход ко всеобщему среднему образованию возможен при безусловном выполнении закона о восьмилетнем всеобщему. Как отметила сессия, в этом направлении коллектива-

ми школ совместно с поселковым Советом проделана определенная работа. По всем школам ведется два раза в год учет детей от 7 до 16-летнего возраста. Микрорайоны школ разбиты на микрочастки, за которыми закреплены учителя. Документация по всеобщему ведется во всех школах правильно. Учителя следят за посещаемостью учащихся.

На начало учебного года обычно все дети, подлежащие обучению, в школе. А вот в течение учебного года все еще допускается отсев учащихся без уважительных причин. Так, в минувшем учебном году из школ поселка по разным причинам выбыло 155 человек, из них 36 — в профтехучилища, 7 — в заочных школах и ШРМ, 8 — на работу. Но встречаются среди них и такие, например, как 15-летний шестиклассник 113 школы Акаев Петр. Он бросил учебу, нигде не работал и не учился, пока не попал на учет в детскую комнату милиции. Ученые этой же школы Конобейский Михаил выбыл в школу рабочей молодежи. Фактически же не учился и не работал. От безделья занялся воровством, сейчас осужден. Эти примеры можно продолжить. Каковы же причины отсева? Их много. Это и отсутствие тестового контакта в деле воспитания между семьей и школой, и нерадивое отношение родителей к воспитанию своих детей, и недостаточная индивидуальная работа учителей с отдельными, особенно трудными учащимися, и целый ряд других — на них указали докладчики и выступившая на сессии начальник детской комнаты милиции В. Г. Комкова.

Происходит отсев учащихся и в течение 8 лет обучения.

В школе № 2, к примеру, в первые классы в 1963—64 учебном году было принято 52 ученика, восемь классов закончили только 31. В школе № 2 в 1964—65 учебном году принято

54 человека, 26 — прибыло за восемь лет. Закончили восьмилетку из них всего лишь 83,3 процента. План приема в девятые классы в школах района выполняется. Но из девятых классов выпускается учащихся меньше. В школе № 2 в 1970—71 учебном году было принято в девятый класс 108 человек, выпущено из девятых в 1971—1972 учебном году — 92. Такое же явление и в школе № 56. Из 142 учащихся, принятых в 1970—1971 году, отселилось 16 человек.

В деле повышения общеобразовательного уровня молодежи большая роль принадлежит вечерним и заочных школам, которые дают возможность всем работающим получить среднее образование без отрыва от производства.

В поселке Промышленная работает консультант по заочному обучению, где числилось в минувшем учебном году 40, и школа рабочей молодежи, где обучалось 201 человек. Посещаемость консультант-пункта и ШРМ остается очень низкой. Из ШРМ выбыло в течение учебного года 83 человека.

Докладчик и выступившая на сессии учительница ШРМ Т. Сокольникова указали на крайне неудовлетворительное отношение к учащейся молодежи и привлечению ее к учебе большинства руководителей, а также партийных и профсоюзных организаций, предприятий и организаций поселка. Взять ДОЗ. Там работают 25 человек в возрасте от 16 до 30 лет, не имеющие восьмилетнего образования. Однако ни в ШРМ, ни в заочной школе ни один из них не учится. Несколько лучше в этом отношении обстоят дела на заводе «Спецмашиналь» и голмоловском заводе. Руководители этих предприятий, профсоюзные организации, систематически интересовались учебой. В проходной завода «Спецмашиналь» вывешивалась табель успеваемости и посещаемости, наибольше добросовестные, учащиеся поощрялись. Но все-таки и здесь не полностью еще молодежь охвачена обучением.

Докладчики отметили, что условия для перехода ко всеобщему среднему образованию в школах поселка имеются: решена в основном проблема укрепления материальной базы, школы размещены в типовых зданиях (сессия отметила слишком медленное строительство новой восьмилетки, решено просить райисполкомом окказать содействие в быстрейшем завершении строительных работ), оснащены необходимыми учебно-наглядными пособиями, имеются два интерната.

Во всех школах и интернатах проведен текущий ремонт, и они подготовлены в основном к приему учащихся. Сессия указала также на недостаточную связь шефствующих организаций со школами.

По рассмотренному вопросу принято развернутое решение.

З. ЛЫМАНЮК.

## «КРАСНОМУ ЗНАМЕНИ» ОТВЕЧАЮТ

«МУЧАЮТ ЗРИТЕЛЕЙ» — так называлась критическая заметка, опубликованная в нашей газете за 18 июля. В ней рассказывалось о том, что в кинотеатре «Колос» допускается низкое качество демонстрации фильмов, на большинстве сеансов не показываются кинофильмы. В частности, автор заметки привел случай, когда во время демонстрации фильма «Укрощение строптивой» 10 июля он прерывался несколько раз, звук был еле понятным. К тому же эта двухсерийная картина длилась всего лишь 1 час

40 мин. Такое в кинотеатре — редкость.

На критику читателей отвечает старший киномеханик кинотеатра Ю. Огородников. Действительно, этот случай имел место, пишет он. Но качество демонстрации кинокартин зависит от низкого качества кинолент, присыпаемых нам Беловской конторой кинопроката. Лента фильма «Укрощение строптивой» оказалась устаревшей, изношенной и слабой. Поэтому она часто рвалась, искала звук. К тому же у этой ленты потерян метраж, что со-

кратило время показа. Руководство кинодирекции поставило вопрос перед конторой кино-проката об улучшении качества присыпаемых кинолент.

Имели место и случаи демонстрации фильмов без киножурналов. Работники киноаппаратной строго предупреждены, им вменено в обязанность показывать журналы на каждом сеансе. Кроме того, сейчас журналы демонстрируются на вечерних сеансах в фойе кинотеатра.

27 июля газета опубликовала критическую корреспонден-

## ОБСУЖДАЮТ КОММУНИСТЫ

В партийных организациях района идет подготовка к ответственной политической кампании — обмену партийных документов. В большинстве парторганизаций прошли собрания с вопросом «О задачах партийных организаций в связи с обменом партийных документов». Коммунисты характеризуют недостатки и упущения в работе своих организаций и отдельных членов, намечают меры в налаживании организаторской и воспитательной работы.

В минувшую пятницу такое собрание состоялось у коммунистов голмоловского завода. В партийной организации завода, как отметили в своих выступлениях секретарь парторганизации З. А. Догадина и Н. Г. Федотов, большинство коммунистов являются примером в труде и быту. Строго соблюдают партийную дисциплину. Но есть и такие, которые не дарят высоким званием коммуниста, не являются на партийные собрания, имеют взыска-

ния, как, например, шофер Д. С. Дмитриев.

В принятом решении коммунисты голмолова утвердили мероприятия по дальнейшему улучшению работы партийной организации. В них, в частности, намечается в целях повышенная инициатива, трудовой и общественной активности, а также укрепления дисциплины среди коммунистов, усиления их авангардной роли и повышения активности каждого за выполнение решений XXIV съезда КПСС в период подготовки и обмена партдокументов систематически проводить беседы с коммунистами, имеющими партийное взыскание, замечания по поведению и отношению к общественной и производственной работе. Разбираться в причинах, порождающих недостатки и нарушения Устава КПСС. Всемерно пропагандировать ленинскую установку о единстве партии, о возрастании руководящей роли КПСС в коммунистическом строительстве.

З. ДМИТРИЕВА.

## ОТЛИЧНЫЙ МЕХАНИЗАТОР

Арсентий Иванович Бакин родился и вырос в деревне Иваново-Родионовск. Великая Отечественная война унесла много жизней, погиб на войне и отец Арсентия. Ему рано пришлось начать трудиться в колхозе. Паренек рос, набирался сил. В свободное время постоянно крутился около тракторов. Тянули они любознательного паренька, склоняли, магнит, он мечтал сесть за рычаги управления. Если случалось, когда кто-либо возьмет в кабину Арсентия, то он гордо въезжал и внимательно следил за действиями тракториста.

Четырнадцатилетний паренек стал работать прицепщиком в уборочной страде, отвозил зерно от комбайна на лошадях.

В 1954 году Арсентия призвали в Советскую Армию. Прослужил три года. Как отличник боевой и политической подготовки, активный комсомолец, он был награжден Почетной грамотой и похвальным листом. Вернувшись из рядов Советской Армии, работал на тракторе ДТ-54, а затем на МТЗ-50.

В 1958 году ему, тогда еще молодому механизатору, доверили ответственную работу: сеять кукурузу («королеву полей») квадратно-гнездовым методом. С тех пор механизатор каждый год занимается ее выращиванием. В 1959 году Арсентий Иванович получил самый высокий урожай зеленой массы на силюс — с

площади 100 га по 579 центнеров, за что ему присвоено звание «Мастер выращивания высоких урожаев кукурузы». В 1963 году, механизатор-кукурузовод вновь добился отличного урожая зеленой массы кукурузы, за что был награжден Центральным Комитетом ВЛКСМ нагрудным знаком «Лучший кукурузовод».

Где бы ни работал А. И. Бакин, везде он подает пример добросовестного отношения к труду. Бригадир С. В. Степанов, самог о высокого мнения о нем. Он, говорит:

«Если Арсентию поручили какую-либо ответственную работу, выполнит с отличным качеством. За свой самоотверженный труд А. И. Бакин награжден юбилейной медалью, Бронзовой медалью Выставки достижений народного хозяйства. В его семейном альбоме хранится более десятка Почетных грамот и похвальных листов. Мног раз был премирован деньгами. А. И. Бакин избирался депутатом в Промышленновский районный Совет в 1967 году.

Беседуя, я спросил у Арсентия Ивановича, удовлетворен ли он своей профессией.

— Да, вполне, большего ничего не желаю. Моя мечта сбылась. Механизатор-хлебороб — это звучит здорово. Работаю во имя счастья людей, чтобы наша страна была еще могучей, — ответил он.

Н. АЛЕМЖИН.

цию «НЕПОНЯТНОЕ РАВНОДУШИЕ» о неурядицах с ремонтом Плотниковского клуба. Помещение нуждается в капитальном ремонте, однако руководители совхоза никаких мер не принимают.

На выступление газеты отвечает секретарь парткома совхоза «Заря» А. Р. Крель. «Для капитального ремонта Плотниковского клуба у совхоза пока нет возможностей», — пишет он. — Но чтобы это учреждение могло работать зимой, сейчас хозяйство приступило к текущему ремонту помещения. К зиме оно будет подготовлено».

«Вот уже несколько месяцев в домах на нашей улице Весен-

ней нет электросвещения. Мы не имеем возможности починять, не говоря уж о том, чтобы посмотреть телепередачу или послушать радио. Несколько раз жители улицы обращались к работникам электроподстанции — никакого результата».

Обо всем этом написали в редакцию школьники Криволов, Шевцов и другие, проживающие в деревне Плотниково. Редакция направила это письмо для принятия мер председателю исполнкома Плотниковского сельского Совета И. Д. Луценко. На днях он сообщил нам: «Неполадки в электросвещении улицы Весенней устраниены, сейчас во всех домах освещение нормальное».

# ОНИ УХОДЯТ, ПАМЯТЬ ОСТАЕТСЯ

На посту — 28 лет. Когда провожают человека на пенсию по старости, это всегда немножко грустно. Если он на долгом жизненном пути, не искал, где глубже и теплее, а смело шел в первых рядах борцов, невзирая ни на какие трудности, щедро отдавал силы на благо людей; то расставаться с ним вдвойне тяжелей.

В середине августа текущего года ушел на заслуженный отдых коммунист с 1947 года Гаврил Федотович Усачев. Коллектив Промышленновского РОВД тепло проводил ветерана милиции.

Поступил в милицию Гаврил Федотович уже в зрелом возрасте. 35-летнего рабочего совхоза «Ударник», расположенного в селе Горбуновке, в 1944 привлекли работать в милицию. На фронтах Великой Отечественной войны еще шли яростные бои, хотя фашисты терпели одно поражение за другим. Лучшие сыны страны героически сражались на фронте. В тылу оставались дети, старики, женщины и те, кто после ранений уже не смог отстаивать честь Родины с оружием в руках. В их числе был и Г. Ф. Усачев.

Крепкую закалку получил он еще задолго до войны, когда 19-летним парнем устроился работать горноспасателем в Донбассе. В 1931 году пошел служить в армию. После службы вернулся на прежнее место работы. Там и захватила его война. В числе первых Гаврил Федотович пошел на фронт. Воевать ему пришлось на Смоленском направлении. Враг рвался к столице нашей Родины — Москве. Недолго участвовал в боях Г. Ф. Усачев. В одном из них его тяжело ранило. Десять месяцев лежал в госпитале на излечении. А когда поднялся на ноги, то, как негодного к строевой службе, направили в Сибирь. Так попал он в Горбуновку.

Сложна и ответственна работа милиционера. Он должен хорошо знать законы, разбираться в запутанных житейских вопросах, быть знатоком психологии человека и обязательно физически крепким и мужественным. Два года трудился Гаврил Федотович старшим камерой предварительного заключения, а затем был переведен участковым на станцию Па-



дунская. За 17 лет хорошо изучил этот поселок, знал в лицо всех жителей. И хотя кроме него там трудились другие работники, люди со своим горем шли к дяде Гоше, так тепло называли его в Падунской все от мала до велика.

Умел Гаврил Федотович оперативно решать различные дела, и частенько раскрыть кражу помогала какая-нибудь случайность. Заколол сторож Падунского заготзерна свинью зимой, а утром большая половина мяса исчезла из сенцев. Г. Ф. Усачев осматривал место происшествия внимательно. Обнаружил две пары следов, ведущих по снежной целине. Шаг за шагом проследил за ними до самой дороги. И недалеко от нее у столба нашел пуговицу и положил ее в карман на всякий случай. Вечером во время дежурства в клубе обратил внимание, что у пальто одного парня не хватает такой же пуговицы. Когда назавтра

на квартире у парня был произведен обыск, то мясо, вернее половина его, была найдена. Остальное оказалось у его друга. Но вначале поиски не дали никаких результатов, и милиционер с понятными пошли к выходу. И тут Гаврил Федотович обратил внимание на горшки, стоящие на полке в сенцах. Они были перевернуты. Неизвестно, что толкнуло Усачева слегка стукнуть по горшку палочкой. Звук неожиданно оказался глухим. То же было и со вторым и третьим. В них оказалось мясо. Многие скажут: «Случайность». Да, случайность помогла раскрыть кражу. Но у наблюдательного и думающего работника они встречаются почему-то очень часто.

Население относилось к Гаврилу Федотовичу с уважением. А хулиганы и бандиты злобствовали. Как-то в школе были украшены лыжи с ботинками. Ворами оказались братья Б.

Один из них был осужден народным судом. Другой жил в Кемерове и, видимо, решил отомстить. Однажды вечером в клубе пьяный набросился на Усачева. И хотя Гаврил Федотович небольшого роста и с виду хрупкий, он мужественно вступил в единоборство со здоровым хулиганом, сумел утихомирить его. И таких случаев за долгую 28-летнюю безупречную службу было немало.

Тоегарицы, которые вместе с ним работали, не помнят случая, чтобы Г. Ф. Усачев когда-то растерялся или смалодушничал. Н. И. Червов, Н. Н. Новиков, В. И. Альшев и другие работники милиции неоднократно участвовали вместе с ним в различных операциях по обезвреживанию преступников, в которых Гаврил Федотович действовал смело и уверенно. «С ним можно было пойти на любую операцию», — так говорят все.

Г. Ф. Усачев активно помогал раскрывать преступления, следил за выполнением паспортного режима, автотранспортной дисциплины, а также неустанно боролся за наведение порядка в общественных местах.

Не случайно его портрет не сходил (висит и по сей день) с Доски почета. Не перечесть благодарностей. Гаврил Федотович награжден значком «Отличник милиции», медалями «За безупречную службу», «За отличную службу по охране общественного порядка», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» и другими. На груди ветерана восемь наград. Помогала отлично служить Г. Ф. Усачеву большая любовь к своей профессии. Сейчас, уже будучи на отдыхе, он говорит: «Люблю работу милиционера за то, что постоянно находишься в гуще событий, всегда в движении, всегда с людьми, за то, что твой труд помогает людям жить спокойно. Совсем немного отдыхаю, а уже чувствую себя оторванным от жизни». В этих словах весь Г. Ф. Усачев — коммунист, доброволец, труженик, хороший семьянин.

Все товарищи по работе, и люди, знающие его, желают ему крепкого здоровья и долгих лет жизни.

**Б. КОСТЕРЕНКО.**

## КРАШЕНЫЕ СЕМЕНА

Эти семена сахарной свеклы не шерховатые, не ребристые, как обычно, а гладкие и блестящие, будто горошины, и разных цветов. В одних целлофановых мешочках они — красные, в других — желтые, в третьих — зеленые... Столь яркий наряд их не природный. Это — образцы продукции цеха дражирования семян, строительство которого начато на Волоконовском сахарном заводе Белгородской области. Каждое зерно отшлифовано, затем покрыто питательным слоем. Покрашено оно для того, чтобы удобнее было отличать один сорт свеклы от другого.

Чтобы проверить эффективность новшества в местных условиях, во всех районах области нынче заложены большие опытные участки. И всюду дражированные семена дали дружные всходы, быстро развивались.

Цех будет дражировать по пять тонн семян в сутки. Он вступит в строй уже в этом году, а к концу пятилетки планируется построить еще несколько таких цехов.

Дражирование семян свеклы позволит не только поднять урожайность этой культуры, но и намного уменьшить трудоемкость ее возделывания. Посевные квадратно-гнездовым способом, как кукуруза, они дают всходы, которые можно обрабатывать машинами в двух направлениях. Главное — их не надо прореживать. А сейчас это — самая трудоемкая работа в свекловодстве.

**Н. ПОТЕРЯЙКО,**  
корр. ТАСС.

г. Белгород

## БЛАГОДАРНОСТЬ ХЛЕБОРОБОВ

Добрые вести приходят в редакцию об агитбригаде районного Дома культуры. Недавно о ее выступлении во 2-ой бригаде колхоза «Ударник полей» сообщал в газете селькор Н. Алемжин. А вот пришло письмо из Солоновки (колхоз им. Ленина) от селькора И. Прилепского. В нем он, в частности, пишет:

«25 августа в Солоновском сельском клубе после трудового дня собрались труженики деревни на концерт, с которым приехала к нам агитбригада из райцентра.

Свои номера самодеятельные артисты Л. Сахнова, Р. Цурикова, Г. Ковязина, С. Якутина, Т. Лебедева, С. Николаенко посвятили передовым людям нашей бригады, а таких у нас много. Это комбайнеры П. С. Харыбин, Р. А. Шмидт, трактористы Н. И. Сигарев, В. И. Лысак, И. А. Гитлейн, молодые механизаторы, недавно окончившие ГПТУ № 10 в г. Кемерове, Владимир Сонин, Александр Прилепский, Владимир Сизов, а также прибывшие к нам на уборку шоферы Прокопьевской автобазы братья Савиц.

Колхозники нашей бригады благодарят всех артистов за интересный концерт и хорошее исполнение номеров».

ДВА дня, 19 и 20 августа, в Доме культуры совхоза «Заря» проходила выставка цветов.

«Цветы дарят нам радость, помогают понимать мир прекрасного. Нам очень приятно было поывать на выставке», — пишут мат и дочь Гутовы.

«В фойе красота неописуемая, глаза разбегаются и даже трудно оценить, какой же букет лучше?» Такие и подобные им записи сделаны на страницах «Книги отзывов».

На выставку были представлены букеты цветов, названия которых выражали тему 50-летия СССР. Это — «Дружба народов» — Бондаревой М. Ф., «Соцветие равных» — Бабарыкиной А. К., «Союз серпа и молота» и другие.

Некоторые участники выставки представили букеты с названиями, утверждающими стремление человека к миру, к счастью: «Радость» — Чиммер Л., «Фантазия» — Мазуровой Е., «К звездам» — Калиной К. С., «Мечта» — Роппельт М. Ф.

Букет «Наше детство» учащихся Улиты И. и Коваленко Н. был признан лучшим и занял первое место.

## ВЫСТАВКА ЦВЕТОВ

Очень своеобразны и интересны букеты с названиями: «Она опять не пришла», «Третий лишний», «Недотрога», «Неравный брак». Посетители осматривали их с чувством веселого юмора. Они вызывали у присутствующих шутки, смех.

Вот что записал в книгу отзыва М. К. Потокин: «На букеты смотришь с большим удовольствием, и каждый из них напоминает молодость».

Учащиеся Плотниковской восьмилетней школы за букеты «Юность», «Осенние цветы» отмечены Почетной грамотой, ос-

тальные участники выставки награждены подарками и памятными сувенирами.

Хочется через газету поблагодарить всех участников выставки за то, что они принесли людям радость и приобщили их к прекрасному.

**А. АЛЕМЖИНА,**  
директор ДК совхоза «Заря».  
На снимке: уголок выставки.  
Фото И. РОППЕЛЬТА.



# НА ХХ ОЛИМПИАДЕ

Мюнхен. (ТАСС). На ХХ Олимпиаде разыграли все вступили в борьбу гимнастки, затем пятиборцы, гребцы, стрелки и баскетболисты, борцы вольного стиля, волейболисты, боксеры, прыгуны в воду, тяжелоатлеты, ватерполисты, мастера травяного хоккея и кожаного мяча.

Шведский спортсмен Рагнар Сканакер стал первым победителем ХХ Олимпийских игр. В стрельбе из произвольного пистолета он выбил 567 очков и с новым олимпийским рекордом выиграл Золотую медаль.

Волейболисты сборной СССР победили команду Туниса — 3:0. А советские ватерполисты выиграли у команды Италии — 4:1. Со счетом 94:52 команда советских баскетболистов победила сборную Сингапура.

Золотую медаль в соревнованиях штангистов наилегчайшего веса (до 52 килограммов) завоевал польский спортсмен Зигмунд Смальц — 337,5 килограмма.

Вышли в полуфинал все экипажи наших мастеров академической гребли.

Наши гимнастки обязательную программу начали в одной смене с основными соперницами — спортсменками ГДР. 47,7 балла были им заслуженной наградой. После выступлений на снарядах и вольных упражнениях на огромном электротабло зажглись цифры: «СССР — 189,15. ГДР — 187,30».

\* \* \*

Мюнхен. (ТАСС). ХХ Олимпиада продолжается. Советские пловцы первыми в нашей сборной завоевали олимпийские медали — это сделали Владимир Буре, Виктор Мазанов, Виктор Абюсов и Игорь Гривенников в эстафете 4×100 метров вольным стилем, занявшими второе место — 3 мин. 29,72 сек. Это новый рекорд Европы. Победу с новым мировым рекордом одержали американцы.

Советские гимнастки Людмила Турищева, Тамара Лазокович, Ольга Корбут, Любовь Бурда, Антонина Кошелев и Эльвира Саади завоевали звание чемпионок Олимпиады в командных соревнованиях.

Бронзовую медаль принес советской сборной штангист из Перми Геннадий Четин, поднявший в сумме троеборья 367,5 килограмма. Кроме Большой бронзовой медали, наш атлет получил Малую серебряную в рывке и бронзовую в толчке.

Спортсмен КНДР Ли Хо Джун вышел победителем в соревнованиях по стрельбе из малокалиберной винтовки и завоевал титул мирового и олимпийского рекордсмена. В гребном слаломе на каноэ-одиночке золотую медаль завоевал спортсмен из ГДР Рейнхард Эйбен. Его соотечественник Зигберт Хорн стал чемпионом на дистанции водного слалома на байдарке-одиночке.

Мики Кинг из США завоевала олимпийскую медаль чемпионки в прыжках в воду с трамплина. Американский пловец Марк Спитц на дистанции 200 метров баттерфляем установил новый мировой рекорд, завоевав и олимпийское «золото» — 2 мин. 00,7 сек. Новый мировой рекорд в рывке для штангистов легчайшего веса установил японский спортсмен Кодзи Мики — 114 кг. Золотую олимпийскую медаль получила австралийская пловчиха Шейн Гоулд — на дистанции 200 метров комплексного плавания.

# ЯРМАРКА НА ВОЛГЕ



На Горьком работает ярмарка. Каждая из союзных республик представлена здесь своим художественно оформленным торговым павильоном, характерными для республики товарами, сувенирами.

Броские краски, яркие национальные наряды, «коробейники» в традиционных костюмах, веселые аттракционы, разнообразные товары — все привлекает посетителей на этот торговый праздник.

На снимке: продавцы павильонов союзных республик. Слева направо — Галина Бедякова (Белоруссия), Екатерина Солнцева (Россия), Наталия Майорова (Туркмения), Маргарита Кабалина (Россия), Татьяна Кулакова (Азербайджан), Наталия Сафонова (Латвия), Татьяна Лашманова (Казахстан), Тамара Ярыгина (Киргизия), Тамара Осина (Литва).

Фотохроника ТАСС.

**Наши консультации**

## НИКАКОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРИ ОСТРОМ АППЕНДИЦИТЕ

Острый аппендицит — часто встречающееся заболевание. Возможно, именно поэтому с ним связаны некоторые ошибочные воззрения и просто заблуждения. Кое-кто, например, считает, что острый аппендицит — заболевание несерьезное, операция при нем очень проста и осложнений будто бы не дает.

Так ли это на самом деле? Действительно, исход вмешательства чаще всего благополучный. Но благополучие бывает лишь тогда, когда больной своевременно попадает к врачу, когда диагноз поставлен без промедления и операция, если она необходима, выполняется сразу же лучше всего — после первого приступа.

Как это ни странно, больные часто начинают лечиться сами: один принимает слабительное, другой промывает кишечник, третий кладет на живот грелку. На все эти процедуры уходит дорогое время, и квалифицированная помощь неизбежно запаздывает. Пропорционально отсрочке возрастает вероятность тяжелых осложнений — прободение червобразного отростка, развитие перитонита — воспаление брюшины.

Да и сама операция в таких случаях становится гораздо более сложной, процесс выздоровления чрезвычайно затягивается.

Приступ острого аппендицита начинается обычно внезапно — появляется боль в животе. Она или постоянна, или то нарастает, то медленно стихает. Чаще всего первоначально боль чувствуется внизу живота справа — там, где расположен червеобразный отросток. Нередки случаи, когда боль возникает в подложечной области, и лишь через какое-то время перемещается на «свое место» — вправо. Именно это непостоянство и наталкивает людей на ошибочную мысль об отравлении недоброкащенкой пищей. А раз так, рассуждают больной, надо принять слабительное, промыть желудок. Но желудок тут ни при чем, боль вызвана воспалением, захватившим отросток слепой кишки. А клизмы и слабительное могут в этих случаях только ускорить прободение и поставить больного на грань катастрофы.

Есть и еще обстоятельства, вводящие неосведомленных людей в заблуждение. Аппендикс у некоторых расположжен в совсем нетипичном месте. Естественно, что и боль при его воспалении появляется не там, где «надо», например, в области полосицы, живет слева или отдает почему-то в правую ногу. Кроме того, она по-рой умеренна, не отражается на работоспособности.

У некоторых людей вскоре после появления боль стихает. Опасность миновала? Нет, это далеко не всегда так. Ведь боль проходит не только с прекращением воспалительного процесса, но и когда происходит прободение аппендицса. Поэтому пусть никого не успокаивает то, что нет тошноты или рвоты — при аппендиците эти симптомы больше характерны не для начальных, а для далеко зашедших форм.

Порой можно услышать от больных: «Какое же это воспаление, если температура чуть-чуть повышена?» Но в этом — еще одно своеобразие острого аппендицита. Так что любые боли в животе — сигнал о необходимости срочно обращаться за помощью к медикам.

Г. ПАХОМОВА,  
кандидат медицинских наук  
(ТАСС).

Профессионально-техническое училище № 51 (п. Яшкино) проводит дополнительный прием молодежи на 1972—1973 учебный год. В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов, в возрасте 15 лет и старше. Училище дает выпускнику среднее образование, готовит молодых квалифицированных рабочих следующих профессий, со сроком обучения 3 года: электрослесарь (юноши), маляр строительный (юноши, девушки), штукатур (юноши, девушки), монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций (юноши), столяр строительный (юноши), слесарь-ремонтник (юноши), электромонтажник по силовым сетям и электрооборудованию (юноши), токарь (юноши, девушки), столяр-плотник (юноши);

со сроком обучения два года: монтажник конструкций, каменщик (юноши), штукатур-маляр (юноши, девушки), столяр-плотник (юноши).

Принятые в училище находятся на полном государственном обеспечении. Иностранцам предоставляется общежитие.

Со сроком обучения один год принимаются учащиеся с образованием 10 классов, принятые обеспечиваются стипендиями 30—50 рублей и им предоставляется общежитие.

Желающие поступить в училище подают заявление на имя директора с приложением: документа об образовании, свидетельства о рождении или паспорта, автографии, справки с места жительства, характеристики из школы, в фотокарточек размером 3×4 см.

Начало занятий с 1 сентября 1972 года.  
Адрес училища: п. Яшкино, Кемеровской области, ул. Комарова, № 24.

Дирекция.

## МИРОВАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ ОСУЖДАЕТ

28 августа по всей планете прошел день протеста против бомбардировок авиацией США системы дамб в Демократической Республике Вьетнам. Призыв Всемирного Совета Мира о проведении этого международного мероприятия встретил широкий отклик в различных странах. Люди добрые во всем мире вновь заявили о своей неизменной солидарности с героической и спортивной борьбой вьетнамского народа.

Митинги и собрания состоялись в нашей стране. Советские люди решительно осуждают агрессию США, новые варварские акты воздушного пиратства против ДРВ и заявляют о братской поддержке героического Вьетнама.

(ТАСС).

### ЦЕНЫ ВОЗРОСЛИ

Париж. Согласно опубликованным данным министерства экономики и финансов, розничные цены на товары широкого потребления, тарифы на транспорте и стоимость коммунальных услуг возросли в среднем на 6 процентов в июле этого года.

(ТАСС).

### ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ЦВЕТОВ!

1—2 сентября в 12 часов дня в фойе клуба им. Кирова состоится выставка комнатных и садовых цветов. В ней могут принять участие все желающие. Просим посетить нашу выставку.

Оргкомитет.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

### КИНОТЕАТР «КОЛОСС»

1—3 сентября. Художественный фильм «Мировой парень». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ ИМ. КИРОВА  
31 августа. Художественный фильм «Остров сокровищ». Начало в 17, 19, 21 час.  
1 сентября. Индийский двухсерийный художественный фильм «Сын прокурора». Начало в 18, 21 час.

С 1 сентября производится ПРИЕМ ПОДПИСКИ на газеты и журналы на 1973 год. Подпись продлится на зарубежные газеты и журналы до 25 октября. На центральные, республиканские, областные и районные издания — до 25 ноября.

Бюджетно-ведомственная подписка по заявкам будет приниматься и оформляться только один месяц — сентябрь.

### БЮЛЛЕТЕНЬ № 82

#### о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Автоколонна № 8 — кочегаров, шоферов, автослесарей. Полигон железобетонных изделий — бетонщиков, плотников, стропальщиков, разнорабочих.

Завод «Спецмашдеталь» — учеников на гвоздильные автоматы, токарей, слесарей, штамповщиков, гальванистов, столяров, плотников, разнорабочих, грузчиков, уборщиков, эл. слесаря КИП, намотчиц, кочегаров котельной.

Линейное управление автодорог — шоферы на автомашины ГАЗ-51.

Промышленновская районная больница — кочегара, зольщика, электромеханика, автомеханика, слесаря, вахзахоза, кладовщика, рабочую на кухню.

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).